

■ 临更大的水源危机。
曹观友说，若没有各项供水工程项目，槟州将在每年漫长的旱季，面



要補 才夠水

(槟城14日讯) 槟州首长曹观友说，槟州供水机构计划在2019年至2021年，投入5亿100万令吉推动各项供水计划，该机构申请检讨槟州水费，是为了未来必须打造的重要供水工程项目，提供资金。

他说，槟州供水机构需要筹集足够资金，以实践为了槟州未来而打造的各项供水工程项目。

曹观友今日出席活动后召开记者会说，没有这些项目，槟州将在每年漫长的旱季，面临更大的水源危机。

“若这次的水费检讨获得中央政府批准，从水费调整而取得的所有额外收益，将投入于这些位于槟城的项目，这是为了人民利益。”

需另找資金

首长说，调涨水费所获收益，也可能不够应付这些工程计划，槟州政府及槟供水机构可能还需另找资金。

他说，槟州供水控股有限公司（拥有槟州供水机构的上市公司）在2015年至2017年，取得的税后盈利仅1亿3700万令吉。

曹观友指出，槟州供水机构未来3年将推展的供水计划，包括北海-槟岛双管海底水管、霹雳河生水输送计划（SPRWTS）、提升现有的滤水设施、新水管及替换水管计划，以及非收益水（NRW）管理。

“槟城自1999年就不曾有配水，我身为槟州供水机构主席及槟州首长，必须维持这项记录，因此需要提升基设。”

槟州供水机构总经理拿督杰瑟尼说，他们已针对霹雳河生水输送计划，与相关部长会面讨论，希望这项计划尽快落实。

出席者包括槟州行政议员孙意志等。



■ 杰瑟尼（左起）、曹观友及孙意志，讨论槟州供水机构的未来计划。

或調高20%以上

槟州首长曹观友日前受询及

槟州今年会否调涨水费时，指水费涨幅可能介於11至19%，或高於20%。

他强调，就算水费涨后，相信槟州水费依旧是全国最低，同时，水源保护附加费可能被取消。

不过，他说，最终涨幅多少，要看水源、土地及天然资源部的宣布。

檳供水機構未來3年耗資5億100萬令吉，
推展的供水計劃及效益

1	1200毫米北海-槟岛双管海底水管（第3条双管海底水管）
*	槟岛不会实施配水措施
*	从威省双溪赖滤水厂更有效的净水输送
*	支援于1973年启用的首个双管海底水管
*	为了应对槟岛未来的用水需求
2	霹雳河生水输送计划（SPRWTS）
*	槟州一个新的替代生水供应来源
*	降低过度依赖慕达河的风险，慕达河是与吉打共享的资源
*	直到2050年的生水充裕性及安全性
*	未来不会实施配水措施
3	提升现有的滤水厂、水库及泵站
*	不会实施配水措施
*	保持持续良好的槟州供水服务，直到2030年
*	优化现有设施的使用寿命
*	将对建设昂贵新设施的需求，减到最低
4	新水管或替换水管计划？
*	对新增长地区供应更多水源
*	加强对现有区域的水源分配
*	减低水管爆裂的发生率
*	减低非收益水（NRW）的百分比
5	非收益水（NRW）管理
*	减少净水损失
*	提高槟州所有地区的供水效率，尤其在旱季时